

“暖心到家”托起稳稳的幸福

市南区丰富“慈善+养老+救助”服务场景体验感 情暖“夕阳红”

本报6月5日讯 “周阿姨上午好，我们来看看您。最近温度变化比较大，如果外出一定要注意天气。另外，生活上有什么需求，也可以及时跟我们说……”絮絮暖语、脉脉温情，传递着市南区“暖心到家”服务团队社工的细心贴心，擦亮了城市的人文名片。定期入户陪伴，多方面了解老人需求，及时解决独居老人的困难……市南区“暖心到家”服务团队社工的陪伴，让特殊困难老年人感受到生活的温度，托起了社会老有所养“稳稳的幸福”。

今年以来，市南区持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。其中，“暖心到家”特殊困难老年人探访关爱服务聚焦特殊困难老年人的生活需求，充分发挥专业社工优势，深化推动“专业社工+志愿服务”联动融合，构建完善的“入户探访+精准帮扶+社会融入”服务体系，为特殊困难老年人提供精准化、精细化服务，助力提高这一群体的生活幸福指数。

家里电器坏了怎么办？水电有问题怎么修？病了怎么看医生？一件件小事，对于特殊困难老年人来说，就可能是影响生活的“大事”。市南区“暖心



市南区居民老有所乐。市南区供图

到家”服务团队根据辖区老年人的年龄构成和居住地域，加强特殊困难老年人分类分层管理，以“电话探访+入户探

访+路遇探访”的方式，对辖区237名特殊困难老年人进行常态化探访关爱，为其提供生活陪伴、心理疏导、政策讲解

等服务，详细掌握特殊困难老年人多样化生活需求，建立特殊困难老年人动态性需求清单。“结合辖区特殊困难老年人‘急难愁盼’问题，我们整合公益慈善服务资源，引导辖区28家公益慈善资源积极参与，通过‘服务共做+活动共办+成果共享’的方式，为特殊困难老年人提供家电维修、线路检查、公益理发、健康义诊、节日慰问等多维度项目化生活服务。”市南区民政局相关负责人说。

“今天的活动真丰富，谢谢你们给我们提供这次机会，感觉回到了年轻时候。”在云南路街道民政服务站活动室开展的老年人生日会活动上，特殊困难老年人体验手工泥塑、拓福字等传统文化的魅力，加强了与邻里之间的互动互助。

下一步，市南区将继续围绕“一老一小一困”现实需求，不断创新工作方法，丰富“慈善+养老+救助”助老帮困服务场景体验感，吸纳更多社会力量参与关爱服务，精准对接困难群众需求，办好民生实事。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张译心 魏笑）

志愿者进社区送安全 为居民送上出行“小贴士”

本报6月5日讯 5日上午，交警市北大队四流南路中队民警携手公交隧道八分公司“青岛巴士”志愿团队，走进水清沟街道萍乡路社区开展交通安全宣传活动。

活动中，民警围绕“礼让斑马线、文明你我他”和“一盔一带”展开普法宣传，详细讲解骑乘摩托车、电动车佩戴安全头盔以及驾乘汽车使用安全带的必要性，还结合实际案例，分析事故发生的原因和造成的严重后果。“你好，骑电动车要戴头盔，关键时刻能保护头部，减少伤亡。”看见一位准备骑电动车出门的女士，民警上前叮嘱，并现场帮她调整头盔佩戴方式，保证佩戴规范。另一边，民警通过剖析典型交通事故案例，让居民更加直观地感受到超员超速、酒驾醉驾、疲劳驾驶等交通违法行为的严重危害和后果，倡导大家在出行时要严格遵守交通法律法规，自觉摒弃交通陋习，牢固树立文明出行理念。“通过这些触目惊心的交通案例，要以案为鉴遵守交通规则。”居民周女士说。

另一边，公交志愿者结合夏季出行特点，详细向居民讲解乘坐公交车时的



志愿者强调“一盔一带”重要性。

注意事项，提醒大家要注意保管好贵重物品，如果发现丢失，应及时拨打96650热线电话，提供所乘线路和站点等信息。“夏季衣着较少，是丢失物品高峰。”结合社区老年居民较多的特点，志愿者重点提醒大家不要追逐车辆，待车辆停稳后再上下车。此次活动以“安全+便民”双主线，既通过法规宣传筑牢社区交通安全防线，又用实际服务拉近邻里距离。下一步，志愿者将携手社区开展更多服务，让每一位居民都能轻松掌握安全知识。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道）

全“绿”以赴共绘生态新画卷 城阳举行六五环境日主场活动

本报6月5日讯 近日，城阳区白沙河运动公园化身“绿色能量场”，一场以“全‘绿’以赴·你我同行”为主题的六五环境日活动在此启幕。此次活动由市生态环境局城阳分局主办，通过“映绿”“知绿”“绘绿”三大创意环节，串联起政策宣导、艺术互动与全民参与的生态盛宴，邀请了企业代表、环保志愿者及市民共200余人同赴绿色之约。

“环保共生树”心愿墙前，参与者写下对生态环境的美好祝愿，如同播撒希望的种子，让象征环保的“枝叶”在树干上蓬勃生长。生态长廊内，环保政策科普、企业环保宣传展板吸引市民驻足。环保摄影展更以镜头定格城阳生态之美……一幅幅作品诠释着“绿水青山就是金山银山”的生动实践。非遗市集上，多个展位吸引市民前来，张氏面塑以环保主题创作生肖雕塑，肖氏核雕将废弃果核化为艺术精品，可降解手工皂展位则展现科技赋能绿色生活的创新实践。

随着发令枪响，3000米的“绘绿”趣味健步行拉开帷幕。参与者沿着河

岸步道穿梭于绿荫之间，“生态打卡点”以生态环境保护吉祥物“小山”“小水”为相框背景，吸引众人合影。打卡点也是生态环保知识补给站，宣传手册、现场讲解、互动答题等环节让环保课堂走进自然，让环保知识寓教于乐。此次活动不仅是一次生态理念的集中宣导，更是城阳区“人与自然和谐共生”发展理念的缩影。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

天气预报

市区

今天 多云

南风 3-5 级 20℃ ~ 26℃

明天 多云

东南风 3-5 级 20℃ ~ 25℃

明天

崂 山 多云 21℃ ~ 30℃

即 墨 多云 20℃ ~ 37℃

胶 州 多云 20℃ ~ 36℃

黄 岛 多云 20℃ ~ 28℃

莱 西 多云 21℃ ~ 37℃

平 度 多云 21℃ ~ 37℃

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼